

“袖珍股”猛增 326股市值不足20亿

随着价值投资的盛行，A股小市值股开始逐渐遭到投资者抛弃。北京商报记者通过Wind统计发现，截至6月4日收盘，沪深两市共有326股市值低于20亿元，低市值股数量较去年同期大增超两倍。在上述326只低市值股中，*ST科林、*ST九有处于垫底位置，市值均为8.43亿元。另外经统计，上述低市值股中来自机械、化工行业的个股占比较高，合计占比近三成。

低市值股数量同比大增

经北京商报记者统计，截至6月4日收盘，沪深两市共326股市值不足20亿元（剔除暂停上市股）。而在去年同期，则有102只个股市值不足20亿元。

根据Wind数据统计显示，在市值不足20亿元的326股中，有*ST科林、*ST九有、华泽退、*ST仁智、*ST索菱、*ST凯瑞、*ST百特以及*ST秋林8股市值不足10亿元，剩余*ST河化、*ST西发、*ST富控等318股市值在10亿-20亿元之间。

北京商报记者发现，在上述低市值股中以倒序排列，“*ST”股居前。其中，在前20只低市值股中，除了华泽退、众和退、天龙光电之外，剩余17股均为披

星戴帽”股。

而在上年同期，沪深两市共有102只个股市值不足20亿元。今年低市值股数量较上年同期同比大增超两倍。将上年同期的102只低市值股按倒序排列，“*ST”股居前的特征则并不明显。对此，资深投融资专家许小恒在接受北京商报记者采访时表示，随着价值投资的盛行，越来越多的投资者开始抛弃问题股（ST股），由此问题股的市值在沪深两市中处于垫底位置。

著名经济学家宋清辉表示，在严监管的大背景之下，不排除未来ST股的价值还会越来越低，投资者应注意投资风险。

*ST科林市值仅8.43亿元

在上述326只市值低于20亿元的个股中，*ST科林、*ST九有均以8.43亿元的市值处于垫底位置。

截至6月4日收盘，*ST科林、*ST九有的市值均为8.43亿元，其次，华泽退的市值为8.59亿元，*ST仁智市值为8.9亿元，上述四股市值均低于9亿元。

据了解，*ST科林、*ST九有均因2018年度财务报告被会计师事务所出具无法表示意见的审计报告，公司被实施了“退市风险警示”特别处理。其中，*ST科林自今年4月26日起开始“披星戴帽”，之后，公司股票在二级市场上便开始了跌停模式。交易行情显示，4月26日-5月14日*ST科林连收10个跌停板，之后公司股价继续下跌，曾在5月27日盘中达到了4.32元/股的低点。截至6月4日收盘，*ST科林股价收于4.46元/股。

经北京商报记者计算，*ST科林自被实施“退市风险警示”以来，公司市值已跌去了近一半。目前，*ST科林仍有债务逾期、诉讼以及账户被冻结的待解事项。针对相关问题，北京商报记者致电*ST科林董秘办公室进行采访，不过未有人接听。

而*ST九有目前也深陷诉讼当中，截至6月4日收盘，公司股价收于1.58元/股，开始向仙股行列靠近。

127股一季度亏损

Wind数据显示，在326只低市值股中，有127股今年一季度净利处于亏损状态。

具体来看，*ST利源、退市海润、*ST南糖、*ST猛狮、天翔环境、ST天宝、*ST赫美7股2019年一季度净利亏损均超亿元，其中*ST利源今年一季度的亏损额度最高，亏损额约为3.38亿元，其次退市海润、*ST南糖的亏损额分别约为2.75亿元、2.67亿元。

在上述127只一季度亏损股中，宁波富邦等65股在2018年业绩就处于亏损状态，其中*ST华业2018年亏损额最高，在报告期内实现归属净利润约为-64.38亿元。此外，经Wind统计，在2019年一季度亏损并且在2018年度同样亏损的65股中，有17股2017年业绩也处于亏损状态。

在上述17股中剔除退市海润、众和退两股，剩余*ST信通、*ST盈方、*ST东网、*ST南糖等15股暂停上市风险较大，公司业绩在2017年、2018年连亏两

年后，2019年一季度业绩也同样处于亏损状态。

机械、化工股占比较高

在上述326只低市值股中，来自医药生物、通信、商业贸易、轻工制造、农林牧渔以及机械设备等多行业。其中机械、化工行业的占比最高。来自机械设备行业的达57只，占326只低市值股的近两成，来自化工行业的达39股，占比超一成。

Wind数据显示，在上述326股中来自机械设备行业的最多，有宏盛股份、东华测试、理工光科等57股；其次，来自化工行业的有怡达股份、达威股份、上海天洋等39股；来自医药生物的有天目药业、阳普医疗、康惠制药等23股；来自汽车行业的有凯众股份等21股；来自电气设备的有三变科技、万里股份等20股。

北京商报记者发现，在上述低市值的机械、化工股中，公司业绩即使不是处于亏损状态，盈利规模也较小。宋清辉对北京商报记者指出，近年来低市值股基本集中在机械设备、化工等行业。

“从上述行业公司的一季报业绩来看，多数没有明显的改善。而且从目前状况看，如果没有特别大的行业变革政策，上述公司的业绩不太可能出现一个明显改善的状况，因为行业格局基本上已经定型，无论是机械行业还是化工行业，大公司基本上占据了绝大部分市值、绝大部分市场。而这些小公司要扭转这种状况，还是比较困难。”宋清辉如是说。

北京日报记者 董亮 马换换

江苏银行北京分行获“2018年度北京市金融机构人民币管理工作先进单位”称号

日前，中国人民银行营业管理部组织召开了年度北京市金融机构人民币管理工作会议，对全市金融机构2018年度人民币收付管理工作进行了总结和表彰。江苏银行北京分行获“2018年度北京市金融机构人民币管理工作先进单位”称号。

江苏银行北京分行始终高度重视人民币收付工作，带领全辖22家营业机构齐抓共管、下大力气，从制度配套、网点建设、商家互联、渠道宣传等多个方面着手，建立人民币收付工作机制。积极与外部单位合作，尤其是面对在校学生、社区老人等弱势群体，不断运用“走出去”和“请进来”的宣传模式，开展“暑期人民币主题夏令营”、“党员带课进社区”等宣传活动。同时开展电子渠道宣传，在江苏银行北京分行公众微信号上开辟了“现金主题宣传系列”，持续开展系列宣传活动，内容涉及《不宜流通人民币纸币》行业标准介绍、各网点小面额现金服务特色展示、人民币使用常识等，均取得了良好的社会反响和宣传效果。

下一步，江苏银行北京分行将进一步巩固人民币收付管理成果、提高对外付出现金质量、做好基础金融服务，再接再厉，争取更加优异的成绩。

雪松控股获工商银行200亿元授信支持

5月31日，雪松控股集团与中国工商银行广州分行签署全面金融服务战略合作协议，工商银行广州分行将为雪松控股提供200亿元人民币的金融服务支持额度，其中首期100亿元金融服务支持额度将在近期落地。

广州市委常委、黄埔区委广州开发区党委书记周亚伟，广州市委常委、统战部部长卢一先，工商银行广东省副行长、广州分行行长周骏，雪松控股集团董事局主席张劲，广州城投集团党委书记、董事长朱志刚和广州开发区管委会、广州市地方金融监督管理局相关领导出席签约活动。

根据协议，工商银行广州分行将为雪松控股提供“一揽子”金融服务，协助雪松控股完善内部资金管理、优化资源配置、提升运营效率，实现发展战略目标。工商银行广州分行将为雪松控股提供包括融资、债券、租赁等业务在内的等值200亿元人民币的金融服务支持额度，其中首期100亿元金融服务支持额度将在近期落地。

此次签约是主流金融机构与广州本土世界500强民营企业的强强联手。工商银行广州分行是广州地区经营规模最大、服务渠道最广、竞争力领先的银行机构，截至去年底全部存款

超8000亿元，各项贷款超5000亿元，服务法人客户30多万户、个人客户2000多万户，营业网点近400家，核心经营指标持续保持同业第一。作为广州本土民营企业代表，雪松控股旗下拥有大宗商品、化工新材料、旅游文化和智慧城市服务等产业板块，同时拥有齐翔腾达（002408）、希努尔（002485）两家A股上市公司并控股中江信托，2018年以2210亿元营收位列世界500强361位。

工商银行广州分行与雪松控股达成战略合作，也是主流金融机构支持地方民营经济发展的举措，充分表明工商银行广州分行对于雪松控股和广州民营经济的发展前景充分看好，这意味着雪松在广州打造全球顶尖综合性产业集群获得了更加充足、更加优质的金融服务支撑。

签约活动上，周亚伟表示，雪松控股是广州本土成长起来的世界500强民营企业，自总部落户黄埔以来，雪松的重大项目接连开花，为当地经济社会发展做出积极贡献，广州市和黄埔区高度重视并看好雪松控股的未来发展，将继续支持雪松控股做大做强。

卢一先表示，广州市委、市政府高度重视民营经济发展，不断优化营商

环境，支持民营企业实现更大发展。此次工行广州分行与雪松控股的战略合作是金融机构支持民营企业发展的重要成果，希望工行广州分行继续发扬主流金融机构的影响力，支持地方民营经济发展。

近年来，工行广州分行持续加大对民营企业的扶持力度，民营企业客户数和融资余额持续增长。去年11月，工行广州分行推出“支持民营企业九条措施”，承诺未来三年提供1000亿元，支持民营企业实现更好更快发展。

周骏表示，雪松控股是工行广州分行长期合作伙伴之一，雪松控股前身君华集团成立之初的第一笔贷款就来自于工商银行，双方已有20多年良好的合作，工行广州分行多年来积极支持民营经济、实体经济发展，此次与雪松达成战略合作，将提供优先、优质、高效的金融服务，配合雪松的经营发展战略，全力支持雪松各项事业发展。

张劲表示，此次雪松与工行的战略合作，必将有力推动双方在产业和金融领域全面深化合作，进一步助推广州市和黄埔区民营经济、实体经济发展，成就主流金融机构与龙头民营企业合作共赢的新时代典范。